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Voorwoord  
 

MDA had in 2022 wederom te maken met een toename van medische (be)handelingen die 

vanwege de coronapandemie en raketbeschietingen vanuit Gaza nodig waren. MDA stond in 

de frontlinie om slachtoffers bij te staan met medische (be)handelingen en evacuatie naar de 

ziekenhuizen. Ook reageerden MDA-teams op tal van rellen en incidenten met stenen-

gooiers, waarbij ook ambulances doelwit waren. Veel donateurs hebben op berichten 

hierover gereageerd met extra steun.  

Door de inflatie en pandemie was het een ander jaar dan anders.  

Ondanks de inflatie en andere goede doelenacties die vanwege oorlogen en crises elders in 

de wereld werden gehouden, gaven onze donateurs toch weer mooie bijdragen, waardoor 

wij weer konden bijdragen aan goede medische noodhulp in Israël. Ook hebben wij in 2022 

weer tien jeugdvrijwilligers kunnen begeleiden naar een stage in Israël. Helaas hebben wij in 

2022 van een aantal donateurs afscheid moeten nemen, zij blijven in gedachten bij ons. We 

zijn hen dankbaar dat ze ook na hun overlijden MDA wilden steunen middels erfenis en/of 

legaat.  

Gelukkig hebben ook nieuwe donateurs MDA gevonden. Met name ook via de 

jeugdvrijwilligers hebben wij het afgelopen jaar nieuwe donateurs kunnen verwelkomen. 

In 2023 zullen wij als bestuur ons als vanouds inzetten voor het mooie werk dat MDA in Israël 

voor zo velen betekent.  

 

Wij bedanken  onze trouwe donateurs voor hun niet aflatende steun. 

 

M. Sprecher – Israëls 

Voorzitter MDA Nederland  
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1. Bestuursverslag 

1.1. Verantwoording 

 

Dit bestuursverslag over het jaar 2022 is onderdeel van het financieel jaarverslag van 2022 

van Stichting Magen David Adom Nederland en Stichting Magen David Adom Nederland-

Ingetje van der Straaten fonds, gevestigd te Amstelveen.  

Per 1 januari 2023 heeft het bestuur het Ingetje van der Straaten fonds opgeheven. Vanwege 

deze opheffing is dit het laatste jaarverslag in deze gecombineerde vorm.  

 

Verantwoording 

MDA Nederland legt jaarlijks verantwoording af in haar jaarverslag over de inkomsten en 

uitgaven ten bate van MDA Israël en de wervingskosten in Nederland. De stichting houdt de 

wervingskosten ruim onder de 15%.  

 

Het bestuur besluit aan welke voorstellen kan worden voldaan en welke extra activiteiten 

ondersteund zullen worden.  

 

De volgende statutaire bepalingen zijn hierbij van belang:  de stichting heeft ten doel het 

geven van financiële en materiële steun aan het medische werk van Magen David Adom 

Israël.  

 

MDA Nederland tracht haar doel te verwezenlijken door het inzamelen van gelden door het 

onderhouden van contact met donateurs via onder meer het versturen van een digitale en 

papieren rondzendbrief en het werven van nieuwe donateurs door onder meer het 

organiseren en bijdragen aan  bijeenkomsten.  

 

Keurmerk 

Sinds 1 januari 2008 kan MDA Nederland als een Algemeen Nut Beogende Instelling worden 

aangemerkt. Het CBF keurmerk voor erkend goed doel is per 1 maart 2019 aan MDA 

Nederland toegekend.  

 

1.2. Bestuur MDA 

 

Het bestuur van MDA Nederland vergadert elke twee maanden en bespreekt naast de 

actuele thema’s, de voortgang van onderstaande portefeuilles. In 2022 vond circa de helft 

van de vergaderingen digitaal plaats i.v.m. de coronapandemie. 

Iedere portefeuille is belegd bij een vast bestuurslid, ook wel portefeuillehouder genaamd: 

• Voortgang samenwerking/projecten MDA Israël; 

• Financiën; 

• Erfenissen/legaten en fondsen; 

• Donateurs en donateursadministratie; 

• Jeugdvrijwilligers; 

• Communicatie. 
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De afgelopen jaren zijn specifieke, digitale nieuwsbrieven ontwikkeld voor Christelijke en 

Joodse organisaties in Nederland. Deze worden jaarlijks door meerdere bestuursleden 

gemaakt.  

Eén keer per jaar vindt een beleidsdag plaats waarin het voorgaande beleidsplan wordt 

geëvalueerd, ontwikkelingen die van invloed zijn op de doelstellingen van MDA Nederland 

worden geanalyseerd en er worden nieuwe doelen vastgesteld op grond van deze analyse. 

Deze resultaten worden belegd in het beleidsplan voor het volgende jaar. In 2022 vond er 

digitaal een beleidsochtend plaats op 20 maart en fysiek op 22 mei 2022.  

 

Op de beleidsdag wordt onder meer stilgestaan bij de integriteit van het bestuur. Er wordt 

gesproken over de risico´s op onder meer privacy en reputatie die het bestuurswerk met zich 

meebrengt en de ervaren sociale veiligheid in het bestuur.  

 

Samenstelling bestuur 

De samenstelling van het bestuur van Stichting Magen David Adom Nederland bestaat sinds 

1 oktober 2018 uit de volgende personen:  

− Marjan Sprecher-Israëls, arts, voorzitter; 

− Henk Poolen, penningmeester; 

− Petra van Werkhoven, secretaris; 

− Pim Knetemann, donateursadministratie; 

− Nannette Blitz-Verdooner, fondsen en legaten werving; 

− Bennita Blocq, coördinator jeugdvrijwilligers; 

− Daphne Sprecher, communicatie. 
 

Bovenstaande bestuursleden zijn allen vrijwilligers. Zij ontvangen geen beloning voor hun 

werkzaamheden voor MDA Nederland. Tevens zijn er geen leningen, voorschotten of 

garanties verstrekt aan bestuursleden van de stichting. Bestuursleden hebben alleen recht op 

vergoedingen voor de werkelijke gemaakte kosten, met een maximum van € 1500,- per jaar 

Onkosten zijn kosten die bestuursleden redelijkerwijs maken bij de uitvoering van hun functie 

voor de stichting. Stichting Magen David Adom Nederland heeft geen werknemers in dienst.    
 

MDA Nederland heeft in 2021 besloten alle bestuursleden te registreren als UBO (Ultimate 

Beneficial Owner) bij de Kamer van Koophandel. Ook is beleid inzake integriteit vastgesteld 

dat voor alle bestuursleden geldt.  

  

1.3. Doelstelling Magen David Adom 

 

“Wie één leven redt, redt de hele wereld”. Deze Joodse wijsheid uit het Boek Sanhedrin 37a 

wordt door de vrijwillige en professionele hulpverleners van MDA in Israël dagelijks in de 

praktijk gebracht: dag en nacht staan ze klaar voor de slachtoffers van ongevallen, aanslagen 

en andere medische noodsituaties. 

 

Magen David Adom in Israël 

Magen David Adom (betekenis: Rode Davidster) Israël is opgericht in 1930 om medische 

noodhulp aan iedereen in Israël  te verlenen. Dit gebeurt door middel van ambulance-

diensten en de nationale bloedbank.  
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MDA levert (acute) hulp en zorg via de ambulances, de bouw en renovatie van 

ambulancestations, het opleiden van paramedici/verpleegkundigen en vrijwilligers. Dit is 

mede mogelijk door de hulp van tienduizenden vrijwilligers. Ook buiten Israël wordt hulp 

verleend bij grote rampen. Waar mogelijk, respectievelijk noodzakelijk wordt samengewerkt 

met de Rode Kruis- en Rode Halve Maan verenigingen in de regio. MDA Israël is in hoge 

mate afhankelijk van giften. 

 

Magen David Adom Nederland 

Magen David Adom Nederland is opgericht in 1981 en is een Nederlandse vriendenstichting 

met als doel het ondersteunen van het werk van MDA in Israël. MDA Nederland steunt het 

levensreddende werk in Israël door inzamelacties onder bestaande donateurs, het werven van 

nieuwe donateurs, het ontvangen van legaten en aanvragen bij fondsen. Hiermee kunnen we 

MDA Israël voorzien van medische hulpgoederen, materialen voor de bloedbanken, 

ambulances en ambulancestations en het begeleiden van jeugdvrijwilligers die in Israël een 

periode op een ambulance werken. 

De giften van MDA Nederland worden gelabeld en MDA Nederland bewaakt de 

verantwoording van deze giften door MDA Israël. 

 

Projectverzoek 

Elk jaar verzoekt MDA Israël aan MDA Nederland diverse projecten te financieren en doet 

daarbij een budgetvoorstel. Het bestuur weegt af en besluit aan welke voorstellen kan 

worden voldaan en welke extra activiteiten ondersteund worden. Uiteraard is dat afhankelijk 

van het bedrag dat in het betreffende jaar aan donaties, giften en legaten wordt verworven.  

 

In 2022 heeft een oproep voor een gift voor een bloed-donatiekit voor de bloedbank in de 

zomereditie van de rondzendbrief  € 1718,50 opgebracht. Dit betrof 40 'geoormerkte' 

donaties. 

Daarnaast is een gift van een stichting ontvangen van €25.000 welke geheel besteed is aan 

de aanschaf van medische handschoenen. 

 

Bestemming financiële bijdrage vanuit Nederland 

MDA Nederland draagt jaarlijks financieel bij aan medische materialen zoals handschoenen, 

injectienaalden, materialen voor de bloedbank, defibrillatoren etc. Ook zijn er elk jaar kosten 

aan Nederlandse ambulancestations die gerenoveerd dan wel vernieuwd moeten worden. 

Daarnaast wordt in de regel een groter project gesteund. Dit was in 2022 net als in 2020 en 

2021 het nieuw te bouwen ambulance station in Modiin.  

 

Voor calamiteiten in Israël, die helaas regelmatig voorkomen, worden zo nodig extra acties 

georganiseerd.  

 

 

In oktober 2022 is in de nieuwe bloedbank, het ‘Marcus National Blood Services Center’ de 

Nederlandse ambulance ingewijd ter liefdevolle herinnering aan Joop en Jetty Sprecher z”l. 

De ambulance is geschonken door de familie Sprecher. De plechtigheid werd bijgewoond 

door ongeveer 70 leden van de familie Sprecher (echtgenotes, kinderen, klein- en 

achterkleinkinderen) uit Israël en Nederland. Als echtgenoot van onze voorzitter Marjan 

Sprecher, was hun zoon Rob Sprecher z”l jarenlang zeer nauw betrokken bij MDA. Rob 

overleed op 5 april 2022 en heeft ontzettend veel betekend voor zowel de Nederlandse 

vriendenstichting, als voor MDA in Israël.  
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Jeugdvrijwilligers 

MDA Nederland financiert de jongeren die vanuit Nederland deelnemen aan het 

Jeugdvrijwilligersproject Yochai Porat z”l. In 2022 gingen uiteindelijk tien jeugdvrijwilligers 

voor een stage naar Israël. Vanwege de coronamaatregelen was er aanvankelijk 

onduidelijkheid of vanuit Nederland vrijwilligers naar Israël toe konden. Eén jeugdvrijwilliger 

is op eigen verzoek na korte tijd teruggekeerd, omdat het programma niet overeenkwam 

met zijn verwachtingen. Hij heeft op zeer coöperatieve wijze de cursus- en 

huisvestingskosten die MDA Nederland voor hem had gemaakt in termijnen terugbetaald.  

 

Communicatie met belanghebbenden 

MDA Nederland onderhoudt jaarlijks persoonlijk contact met: 

• Vriendenstichtingen van MDA in andere landen, IMDAC; 

• Nederlandse Rode Kruis; 

• Israëlische ambassade in Den Haag; 

• Nederlandse ambassade in Israël; 

• Fondsen en stichtingen in Nederland die MDA (willen) steunen of gaan steunen; 

• Executeurs van testamenten waar MDA in voorkomt resp. zal kunnen gaan voorkomen 

• Journalisten van voor MDA en Israël relevante media zoals kranten/ weblogs etc. 

• Joodse en christelijke organisaties die MDA steunen. 

 

 

1.4. IMDAC 
 

Door persoonlijke omstandigheden is de jaarlijkse IMDAC in mei 2022 voor bestuursleden 

van de vriendenstichtingen uit de hele wereld dit jaar niet bezocht door een Nederlandse 

delegatie. Deze IMDAC stond in het teken van de inwijding van de nieuwe bloedbank in 

Israël. De voorzitter heeft dit jaar aan verscheidene digitale bijeenkomsten van de 

verschillende vriendenstichtingen deelgenomen.  
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2. Besteding middelen en donateurs 

2.1. Besteding van de middelen in 2022 

 

Elk jaar dient MDA Israël bij MDA Nederland een voorstel in om diverse projecten te 

financieren. Hierdoor draagt MDA Nederland bij aan relevante projecten die voor MDA Israël 

urgent en belangrijk zijn. Deze verzoeken worden namens het bestuur door de voorzitter en 

de penningmeester van MDA Nederland met de financieel directeur en buitenland-

coördinator van MDA Israël besproken. 

 

In 2022 is een financiële bijdrage geleverd aan: 

 

1. Bijdrage aan de bouw van het nieuw te bouwen ambulancestation in Modi’in.  

2. Bijdrage aan de jaarlijks kosten van onderhoud door MDA Nederland gefinancierde 

 ambulance stations. De reguliere exploitatie van de ambulancestations wordt door 

 MDA Israël zelf gefinancierd. Het betreft de volgende ambulance stations:  

− MDA Station Petach Tikva   

− MDA Station Yavne 

− MDA Station Netivot  

− MDA Station El-Ad  

− MDA Station Fureidis   

− MDA Station Ma‘alot   

− MDA Station Hazor Ha’Glilit   

− MDA Station Baqa al Gharbiya  

3.  Medische handschoenen 

4.  Medische apparatuur 

5.  Een ambulance geheel gedoneerd door de familie Sprecher 

6.  Bloed donatie kits 

 

Jeugdvrijwilligersprogramma (Yochai Porat z”l)  

Het doel van het ambulance-vrijwilligersprogramma (Yochai Porat z”l) is jongeren uit het 

buitenland bewust te laten worden van de Israëlische situatie en de noodzaak van het redden 

van levens via medische eerste hulpverlening. Daarnaast hopen en verwachten we dat de 

jeugdvrijwilligers zelf ook donateur (gaan) worden en hun naasten en kennissen 

enthousiasmeren dit ook te (gaan) doen.  

 

MDA Nederland zendt jaarlijks meerdere jeugdvrijwilligers uit in de leeftijd van 18 tot 25 jaar. 

Zij volgen in Israël een intensieve cursus (basic course) van tien dagen. Na het behalen van 

het vereiste examen, doen zij gemiddeld twee maanden dienst op een ambulance. Dit maakt 

onderdeel uit van het ambulance-vrijwilligersprogramma (Yochai Porat z”l) van MDA Israël. 

Een aantal jeugdvrijwilligers volgt daarna nog een programma voor gevorderden (advanced 

course).  

 

MDA Nederland financiert de cursus en het verblijf van deze jongeren. Bestuurslid Bennita 

Blocq begeleidt deze jongeren en onderhoudt de contacten met MDA Israël voor dit 

programma. In 2021 heeft zij in samenwerking met de jeugdbeweging Haboniem-Dror de 

mogelijkheden tot tijdelijke huisvesting van de jeugdvrijwilligers in Israël enorm verbeterd, 

waardoor er nu heel goede huisvesting is. Net als in Nederland is in Israël het regelen van 
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huisvesting door de stijgende vastgoedprijzen moeilijker geworden. Het overgrote deel van 

de huisvestingskosten wordt door MDA Nederland gefinancierd. Vanwege de toegenomen 

huisvestingskosten is de eigen bijdrage van jeugdvrijwilligers verhoogd van 500 euro naar 

1000 euro. Ook wordt aan de jeugdvrijwilligers gevraagd vijf nieuwe donateurs te werven 

voor MDA en de ervaringen vanuit het programma te delen in de rondzendbrief, op de 

website of bij huiskamerbijeenkomsten, lezingen of andere evenementen. De communicatie 

naar jeugdvrijwilligers over het aanbrengen van nieuwe donateurs en de eigen bijdrage 

voorafgaand aan het vertrek en het delen van de ervaringen na terugkomst is het afgelopen 

jaar aangescherpt.  

 

 

2.2. Donateurs 

 

Bestaande en nieuwe donateurs  

In 2022 zijn de trouwe donateurs weer van informatie voorzien over actuele projecten van 

MDA. Wij stuurden vijf rondzendbrieven rond en een digitale nieuwsflits. Daarnaast zijn met 

de joodse feestdagen digitale berichten gestuurd aan donateurs. Ook informeren wij 

belangstellenden via onze actuele website met twitterfeeds van MDA Israël en een eigen 

MDA Nederland Facebookpagina.  

 

Certificaten 

Op verzoek van een aantal donateurs zijn er in 2022 wederom certificaten voor de joodse 

feestdagen gemaakt waarmee donateurs aan familieleden en/of andere relaties kunnen laten 

weten dat zij MDA steunen. Certificaten werden ter gelegenheid van Poeriem en Rosh 

Hashana verkocht en verspreid. Ook zijn er de zgn. bijzondere gelegenheden certificaten: 

donateurs die ter ere van hun verjaardag of andere bijzondere gebeurtenis aan hun 

familieleden en/of andere relaties vragen een donatie aan MDA Nederland over te maken.  

Eind 2021 is daar het ‘Chai’ certificaat aan toegevoegd. (Chai) is het hebreeuwse woord voor 

leven. Het certificaat staat symbool voor ‘het leven geven’.  

In 2022 zijn via onder meer een mooi stukje in de nieuwsbrief van de Joodse vereniging CIZ 

20 certificaten verstuurd en blijven aanvragen komen.  

 

Verdwijnen acceptgiro 

In 2022 is verder geanticipeerd op het verdwijnen van de acceptgiro in Nederland begin 

2023. Nog vele donateurs maakten hier gebruik in 2022 van. Alternatieve betalingsmethoden 

zoals de automatische incasso, de betaling via onze website mda-nederland.nl en het 

(periodiek) overschrijven via de bank zijn uitgebreid en aan de orde gekomen in de diverse 

rondzendbrieven. Een groot aantal donateurs maakt gebruik van het overschrijven via de 

bank.  

Sinds 2019 maakt een tiental donateurs gebruik van de automatische incasso die MDA 

Nederland biedt. In 2022 is deze mogelijkheid herhaaldelijk in de rondzendbrief onder de 

aandacht gebracht als een alternatief voor het verdwijnen van de landelijke acceptgiro, waar 

veel donateurs nog gebruik van maakten.   

In 2021 hebben we QR codes ten behoeve van donaties ingevoerd. Zowel op de 

rondzendbrieven als onze digitale uitingen maken we gebruik van dit systeem om het 

donateurs makkelijker te maken een donatie te doen. Het aantal donaties via de QR code 

neemt gestaag toe. 

De diverse vormen van betalingen worden in de bestuursvergaderingen besproken. 
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Werving donateurs 

MDA Nederland wordt onder de aandacht van potentiële donateurs gebracht via de face-

bookpagina https://www.facebook.com/mdanederland/. In 2022 is er weer een speciale 

digitale nieuwsbrief gedeeld met de ons bekende diaconie adressen van de kerkelijke 

gemeenschappen ter gelegenheid van de jaarlijkse Israël zondag in oktober.  

 

Actieve donateurs 

In 2022 telde MDA Nederland ruim 2700 actieve donateurs, dat is iets minder dan het jaar 

ervoor. Meer dan de helft ervan heeft vanwege hoge leeftijd of een verhuizing naar een 

verpleeghuis afscheid genomen van ons. Van bijna 50 donateurs werden we in kennis gesteld 

van hun overlijden. Onze gedachten gaan uit naar hun nabestaanden. Wij wensen hen veel 

sterkte toe.  

Via vooral de jeugdvrijwilligers konden we in 2022 veertig nieuwe donateurs verwelkomen. 

 

Erfenissen en legaten 

Er zijn 5 nalatenschappen/Legaten ontvangen in 2022. Dit is minder dan in 2021, maar 

vergelijkbaar met voorgaande jaren. Wij zijn hen die MDA in hun testament opnamen 

uiteraard zeer dankbaar. 

Hun nagedachtenis zij tot zegen, “zichronam livracha”. We zullen de overledenen herdenken 

middels een herinneringsplaquette in ons nieuwe ambulance station in Modiin.  
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3. Financiële resultaten 

3.1. Vermogen MDA Nederland 

 

Beheer van het vermogen   

Het beleid van MDA Nederland is er op gericht om de gelden die zij ontvangt zoveel als 

mogelijk aan te wenden voor MDA Israël. Elk jaar is de stichting afhankelijk van de in het 

betreffende jaar geschonken bedragen. De hoogte daarvan laat zich vanzelfsprekend niet 

voorspellen. Het ontvangen van legaten en erfstellingen per jaar is eveneens zeer wisselend.    

Wanneer MDA Nederland aan het eind van een jaar onverhoopt een negatief resultaat 

behaalt vanwege onvoldoende ontvangen giften en legaten, kunnen de reserves van de 

stichting gebruikt worden om dit tekort te dekken.   

 

Financieel resultaat 

Het financiële resultaat van 2022 was lager dan 2021 door lagere inkomsten uit erfenissen en 

legaten. De donaties waren ongeveer gelijk fors hoger. 

 

Donaties aan MDA Israël 

In totaal is van elke ontvangen euro € 0,92 naar het goede doel gegaan. Voor het werven van 

deze middelen is per ontvangen euro een bedrag van € 0,055 uitgegeven aan onkosten. De 

overige kosten voor administratie en registratie zijn per ontvangen euro € 0,025 In 2022 zijn 

er meer gelden naar het goede doel gegaan dat in er zijn ontvangen. Dit bedrag is ontrokken 

van de algemene reserve.  

 

 

Opheffen van Ingetje van der Straaten fonds 

Circa veertig jaar geleden heeft het toenmalige bestuur van MDA Nederland op grond van de 

gekregen erfenis van mevrouw Van der Straaten het Magen David Adom Nederland Ingetje 

van der Straatenfonds opgericht. De bestuursleden van MDA Nederland waren ook 

bestuurslid van het Ingetje van der Straatenfonds. De middelen van dit fonds zijn destijds 

belegd in Israelische bonds die jarenlang vast stonden en dat heeft veel rente gegenereerd. 

De uitgekeerde rente is jaarlijks besteed aan MDA. Inmiddels zijn alle bonds vrijgevallen. 

Fuseren van beide stichtingen werd daardoor een overweging om de met name 

administratieve kosten van de handhaving van twee aparte stichtingen te kunnen besparen. 

Op grond van extern juridisch advies is door het bestuur unaniem besloten de stichting 

Ingetje van der Straaten per 1 januari 2023 op te heffen. Voor de opbrengsten van het fonds 

wordt een nieuw doel bepaald.  

 

Risico’s en onzekerheden en beheersmaatregelen 

Al een aantal jaren neemt het aantal donateurs af, mede vanwege de hoge leeftijd van 

trouwe donateurs. De inkomsten van de reguliere donaties blijven desondanks ongeveer 

gelijk. Hoewel het aantal donateurs dat gebruik maakt van de acceptgiro die wij bij elke 

rondzendbrief versturen geleidelijk afneemt, is dit voor een substantieel aantal donateurs de 

manier om te doneren. Vanaf begin 2022 zijn deze donateurs geïnformeerd over andere 

betalingsmogelijkheden ter voorbereiding op het verdwijnen van de acceptgiro in geheel 

Nederland in 2023.  
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Voor verdere informatie over de financiële resultaten verwijzen we naar de verkorte 

jaarrekening die te vinden is op onze website. De complete jaarrekening is op te vragen bij 

de penningmeester. 

 

 

Monitoring van resultaten 

De penningmeester maakt maandelijks overzichten van de inkomsten en uitgaven met 

behulp van het softwareprogramma Multivers van Unit 4.  

 

 

  

Copy of signature appearance of signature field "footer-trace-signature"



Pagina 13 van 13 

4. Vooruitblik 2023 
 

4.1. Vooruitblik 2023 

 

De belangrijkste doelen die wij in 2023 blijven steunen zijn:  

− het nieuwe ambulance station in Modi’in dat in oktober 2023 wordt ingewijd 

− aanschaf van medische hulpmiddelen (handschoenen). 

 

In het kader van het 75 jarig bestaan van Israël in mei 2023 wordt een oproep gedaan om 

tassen met eerste medische hulpmiddelen ter waarde van 75 euro te doneren.  

 

Voor calamiteiten in Israël worden zo nodig extra acties georganiseerd en bijgedragen. 

 

We hopen tot slot dat 2023 een jaar van gezondheid, vrede en veiligheid wordt voor het hele 

Midden Oosten, Israël in het bijzonder.  

 

We danken onze trouwe donateurs voor hun niet aflatende steun en eindigen met de u wel 

bekende spreuk:   

 

“Wie een leven redt, redt een hele wereld” 
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Jaarrekening 2022

Stichting Magen David Adom Nederland

Copy of signature appearance of signature field "footer-trace-signature"



Stichting Magen David Adom Nederland

2.2

ACTIVA
(na resultaatbestemming)

Balans per 31-12-2022 Balans per 31-12-2021

Vaste Activa
Financiele vaste activa (1) -                 -                 

-                   -                       
Som van de Vaste Activa

Vlottende Activa

Vorderingen 
Overige vorderingen en -                 252.996     
overlopende activa (2)  -                    252.996           

Liquide middelen (3) 623.935     609.686     
 -                 -                 

Som van de Vlottende Activa 623.935       609.686           

 

Totaal 623.935       862.682           

PASSIVA
(na resultaatbestemming)

Balans per 31-12-2022 Balans per 31-12-2021

EIGEN VERMOGEN
Bestemmingsreserve effecten (4) -                 252.996     
Overige reserves (5) 618.174     501.583     

618.174       754.579           

KORTLOPENDE SCHULDEN
Overige schulden en   
overlopende passiva (6) 5.761         108.103     

5.761           108.103           

623.935       862.682           

 

0                        

Geconsolideerde Balans per 31 december 2022
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Stichting Magen David Adom Nederland

2.3

Begroting 
2023

Begroting 
2022

Realisatie 
2022

Realisatie 
2021

Baten
Baten uit eigen fondswerving (7) 252.875        249.900       375.464           442.287       
Baten uit beleggingen  -                -               -                   -               

Totaal opbrengsten 252.875        249.900       375.464           442.287       

Lasten
Besteed aan doelstellingen (8)
Financiele steun MDA Israel 100.000         100.000        407.782            60.000          
Materiele steun MDA Isreal 100.000         100.000        73.714              355.104        
Projectbewaking  -                     -                    -                        -                    

 200.000        200.000       481.496           415.104       

Werving Baten

 
Kosten eigen fondswerving 38.225           39.350          21.862              28.356          

Beheer en Administratie

Kosten beheer en administratie (9) 14.650           14.700          9.788                9.550            

Som der Lasten 252.875         254.050        513.145            453.009        

Financiele baten en lasten (11) -                4.671           1.278               19.496          

Resultaat -                     521               -136.404           8.773            

 

Resultaat bestemming

Bestemmingsreserve effecten -252.995 -41.324 
Overige reserves 116.591 50.097

Geconsolideerde staat van baten en lasten

Copy of signature appearance of signature field "footer-trace-signature"



Stichting Magen David Adom Nederland

2.1 GRONDSLAGEN VAN WAARDERING EN RESULTAATBEPALING

Algemeen

Aard en doel van de activiteiten
Stichting Magen David Adom Nederland is opgericht bij notariële akte d.d. 17 februari 1981 en gevestigd
te Maasland. De stichting is ingeschreven bij het handelsregister te Den Haag onder nummer
41141509. De stichting heeft ten doel het geven van financiele en materiele steun aan het
medische werk van Magen David Adom in Israel.

Jaarverslaggeving
Het boekjaar van de stichting is gelijk aan het kalenderjaar. De jaarrekkening wordt opgesteld
met inachtneming van de bepalingen in Richtlijn voor de jaarverslaggeving 650 Fondsen-
wervende instellingen. Tenzij anders vermeld luiden de bedragen in de jaarrekening in
gehele Euro (€).

De Jaarrekening 2022 is door het bestuur vastgesteld in de bestuursvergadering van 21 juni 2023.

Consolidatie
Het bestuur van Stichting Magen David Adom Nederland-Ingetje van der Straaten Fonds
(hierna ook geduid als "Fonds") wordt gevormd door de bestuursleden van Stichting
Magen David Adom Nederland. Het bestuur van Stichting Magen David Adom Nederland
kan een beleidsbepalende invloed uitoefenen op het Fonds. Om die reden zijn de gegevens
van het Fonds opgenomen in de geconsolideerde jaarrekening van Stichting
Magen David Adom Nederland. Stichting Magen David Adom Nederland-Ingetje van der Straaten
Fonds is ingeschreven bij het handelsregister te Den Haag onder nummer 41130660.

Het Fonds het ten doel het beheren van het vermogen dat is verkregen uit de nalatenschap
van wijlen mevrouw Ingetje va der Straaten-van Houweling. Op grond van de statutaire bepalingen
komen eventuele baten (na aftrek van kosten) en eventuele uitkeringen bij liquidatie
van het Fonds uitsluitend ten goede aan Stichting Magen David Adom Nederland.

Toelichting 

Grondslagen voor waardering van Activa en Passiva

Algemeen
Activa en passiva worden gewaardeerd tegen nominale waarde, tenzij een andere 
waarderingsgrondslag is vermeld.

Effecten
De onder de financiele vaste activa opgenomen effecten worden gewaardeerd
tegen verkrijgingsprijs.

Vreemde Valuta
Bezittingen en schulden in vreemde valuta worden gewaardeerd tegen de officiele koersen
ultimo boekjaar of tegen de lagere waarde cf. vorig boekjaar. De uit de omrekening voorvloeiende koers-
verschillen komen te gunste of ten laste van de staat van baten en lasten.

Legaten en erfstellingen
Baten uit nalatenschappen worden verwerkt in het verslagjaar waarin de akte van verdeling, 
dan wel als er geen akte van verdeling is, de rekening  en  verantwoording  is  ontvangen.
Alleen  indien  de  akte  van  verdeling  of  de  rekening  en verantwoording voor balansdatum is ontvangen,
wordt de bate uit de nalatenschap in het verslagjaar verwerkt. 
De organisatie verwerkt uitbetalingen in de vorm van voorschotten in het verslagjaar waarin ze worden 
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ontvangen als baten uit nalatenschappen.

Grondslagen voor bepaling van het resultaat
Het saldo (resultaat) wordt bepaald door het verschil tussen het totaal der baten en het 
totaal der lasten. De baten worden verantwoord in het jaar waarin zij zijn gerealiseerd,
rekening houdend met hetgeen hierboven is gesteld met betrekking tot legaten en

erfstellingen.
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Stichting Magen David Adom Nederland

Toelichting op de geconsolideerde balans

1. Financiele vaste activa

Stand per 
31-12-
2021

Niet 
Gerealiseerde 
koersverschillen

Verkoop/lossin
gen

Aankoop 
verkrijgingen

Stand per 31-12-
2022

State of Israel Bonds 0 0 0 0 0

 
 
 

2. Liquide middelen
2022 2021

Banken 623.856 604.600

Kassen 79 79
Totaal liquide middelen 623.935 604.679

Vorderingen

3. Overige vorderingen en overlopende activa 2022 2021

Nog te ontvangen rente uit obligaties 0 0
Te ontvangen lossing bonds in 2022 -0                   252.996                    

0 252.996

Eigen Vermogen

4. Bestemmingsreserve Effecten 2022 2021

Stand per 1 januari 252.996 294.320
Resultaatbestemming -252.996 -41.324
 
Stand per 31 december 0 252.996

De bestemmingsreserve wordt aangehouden ten hoogte van de waarde van de obligaties, in bezit van het fonds.
Het doel van de bestemmingsreserve is om voor de toekomst gelden beschikbaar te hebben en te houden 
voor het uitvoeren van de toekomstige projecten. De bestemmingsreserve is gevormd door het bestuur

5. Overige reserves 2022 2021

Stand per 1 januari 501.583 451.486
Resultaatbestemming 116.591 50.097
 
Stand per 31 december  618.174         501.583                    

  
De overige reserves van Stichting Magen David Adom en van het Fonds zijn samengevoegd in de
geconsolideerde balans.
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Kortlopende schulden

6. Overige schulden en overlopende passiva 2022 2021

Accountantskosten 3.750 3.750
Verzendkosten kalender 0 2.344
Kosten folder + kalander 2.011 2.211
Te betalen steun Israel 0 100.000
Bankkosten 0 0

5.761 108.305

Niet uit de balans blijkende rechten en verplichtingen
Geen
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Stichting Magen David Adom Nederland

Begroting 
2023

Begroting 
2022

Realisatie 
2022

Realisatie 
2021

 
(7) Baten uit eigen fondswerving  -                  -                    
Dontaties en giften 252.875     249.900      320.621      294.313       
Nalatenschappen 54.843        147.973       

252.875     249.900      375.464      442.287       

(8) Besteed aan doelstellingen
Financiele steun MDA Israel 200.000     200.000      426.621      65.104          
Medische hulpmaterialen 54.875        350.000        

200.000     200.000      481.496      415.104        

Werving Baten  

 
Kosten eigen fondswerving 38.225       35.600        21.862        26.345           

38.225        35.600        21.862        26.345          
Projectbewaken
Kalender -                  3.750          2.011          2.011            
IMDAC -                  -                  -                  -                    

 -             3.750          2.011          2.011            

Beheer en Administratie

(9) Kosten beheer en administratie  
Begroting 
2022

Begroting 
2022

Realisatie 
2022

Realisatie 
2021

Accountantskosten 4.000         3.750          3.460          3.358            
ICT 1.850         1.525          1.346          1.371            
Bankkosten 3.800          2.800          2.972          3.147            
Overige kosten 5.000          3.000          2.010          1.674            

  
14.650        11.075        9.788          9.550            

Uitsplitsing accountantskosten:
Begroting 
2022

Begroting 
2022

Realisatie 
2022

Realisatie 
2021

Onderzoek jaarrekening 4.000         3.750          3.460          3.358            
Andere controleopdrachten -                  -                    
Fiscale adviezen -                  -                    
Andere niet-controlediensten -                  -                    

(10) Financiële baten en lasten  
Rentebaten uit belegggingen -                  4.671          11.293        19.486          
Overige rentebaten -              10                 

 -             4.671          11.293        19.496          

Toelichting op de geconsolideerde staat van baten en lasten
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Lasten van de eigen organisatie

De lasten van de eigen organisatie vormen een onderdeel van de in de staat van baten en 
lasten verantwoorde lasten

Bij de toerekening van de uitvoeringskosten eigen organisatie wordt gebruik gemaakt van een
vaste verdeelsleutel conform Richtlijn voor de Jaarveslaggeveing 650 "Fondsenwervende 
instellingen". In 2020 zijn alle kosten direct toegerekend aan de betreffende doelstelling.

OVERIGE INFORMATIE    

Gemiddeld aantal werknemers 

Gedurende het jaar 2020 (en 2019) waren geen werknemers in dienst

Bestuurders

Bestuurders ontvangen geen vergoeding voor hun werkzaamheden

Nijkerk,

Namens het bestuur,

Drs. M. Sprecher-Israels H. Poolen
Voorzitter Penningmeester

Copy of signature appearance of signature field "footer-trace-signature"



Stichting Magen David Adom Nederland

2.2

ACTIVA
(na resultaatbestemming)

Balans per 31-12-2022 Balans per 31-12-2021

Vlottende Activa

Vorderingen 
Overige vorderingen en
Overlopende activa (11) -                 1.349         

Liquide middelen (12) 623.935     383.225     
   

Som van de Vlottende Activa 623.935     384.574     

 

Totaal 623.935 384.574

PASSIVA
(na resultaatbestemming)

Balans per 31-12-2022 Balans per 31-12-2021

EIGEN VERMOGEN

Overige reserves (13) 196.317     278.480     

196.317     278.480     
  

KORTLOPENDE SCHULDEN
Overige schulden en   
overlopende passiva (14) 427.619     106.093     

623.935     384.573     

Enkelvoudige balans per 31 december 2022
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Stichting Magen David Adom Nederland

2.3

Begroting 
2023

Begroting 
2022

Realisatie 
2022

Realisatie 
2021

Baten
Baten uit eigen fondswerving (15) 252.875        249.900       375.464         442.287        
Baten uit beleggingen  -                -               -                -               

Totaal opbrengsten 252.875        249.900       375.464        442.287       

Lasten
Besteed aan doelstellingen (16 )
Financiele steun MDA Israel 200.000         200.000        426.621         65.104          
Materiele steun MDA Isreal -                     -                    -                     350.000        
Porjectbewaking  -                     -                    -                     -                    

 200.000        200.000       426.621        415.104       

Werving Baten

 
Kosten eingen fondswerving  38.225          35.600          21.529           26.345          

Beheer en Administratie

Kosten beheer en administratie (17) 14.650           14.300          9.478             9.311            

Som der Lasten 252.875         249.900        457.628         450.759        

Resultaat -                     -                    -82.163         -8.472          

Resultaat bestemming

Overige reserves -82.163 -8.472 

Enkelvoudige  staat van baten en lasten
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Stichting Magen David Adom Nederland

2.1 GRONDSLAGEN VAN WAARDERING EN RESULTAATBEPALING

Algemeen

Aard en doel van de activiteiten
Stichting Magen David Adom Nederland is opgericht bij notariele akte d.d. 17 februari 1981 en gevestigd
te Maasland. De stichting is ingeschreven bij het handelsregister te Den Haag onder nummer
41141509. De stichting heeft ten doel het geven van financiele en materiele stuen aan het
medishe werk van Magen David Adom in Israel.

Jaarverslaggeving

Het boekjaar van de stichting is gelijk aan het kalenderjaar. De jaarrekkening wordt opgesteld
met inachtneming van de bepalingen in Richtlijn voor de jaarverslaggeving 650 Fondsen-
wervende instellingen. Tenzij anders vermeld luiden de bedragen in de jaarrekening in
gehele Euro (€).

De Jaarrekening 2022is door het bestuur vastgesteld in de bestuursvergadering van 3 juli 2023

Grondslagen voor waardering van Activa en Passiva

Algemeen
Activa en passiva worden gewaardeerd tegen nominale waarde, tenzij een andere 
waarderingsgrondslag is vermeld.

Effecten
De onder de financiele vaste activa opgenomen effecten worden gewaardeerd
tegen verkrijgingsprijs.

Vreemde Valuta
Bezittingen en schulden in vreemde valuta worden gewaardeerd tegen de officiele koersen
ultimo boekjaar of tegen de lagere waarde cf. vorig boekjaar. De uit de omrekening voorvloeiende koers-
verschillen komen te gunste of ten laste van de staat van baten en lasten.

Legaten en erfstellingen
De rechten op kapitaal en de rechten op met vruchtgebruik belast kapitaal uit hoofde van
de in het betreffende boekjaar respectievelijk voorgaande jaren aan de stichting toegevallen
legaten en erfstellingen worden  in de jaarrekening verantwoord in het boekjaar waarin
de omvang betrouwbaar kan worden vastgesteld.

Grondslagen voor bepaling van het resultaat
Het saldo (resultaat) wordt bepaald door het verschil tussen het totaal der baten en het 
totaal der lasten. De baten worden verantwoord in het jaar waarin zij zijn gerealiseerd,
rekening houdend met hetgeen hierboven is gesteld met betrekking tot legaten en
erfstellingen.

Verbonden partijen
Het bestuur van Stichting Magen David Adom Nederland-Ingetje van der Straaten Fonds
(hierna ook geduid als "Fonds") wordt gevormd door de bestuursleden van Stichting
Magen David Adom Nederland. Het bestuur van Stichting Magen David Adom Nederland
kan een beleidsbepalende invloed uitoefenen op het Fonds. 
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